



“野外露营”

当下，户外露营异军突起，深受年轻人青睐。然而，记者调查发现，“露营热”背后的软硬件设施并未跟上，此外帐篷搭建、户外防护、应急管理等知识也未得到普及。

(5月5日《法治日报》)

还需“多方合力”

□叶金福

笔者以为，规范“野外露营”还需“多方合力”。

首先，文旅部门应尽快出台露营行业统一标准，要对卫生条件、旅游安全、配套服务等方面，尤其是服务评价、安全管理等进行严格规范，全面提升露营行业的合规性。

其次，露营商家应建立相对完整的分级管理体系，既要提供必要的医疗服务，又要制定天气和特殊环境的预警机制，为露营人员提供必要的安全保障。

其三，露营人员应严格遵守相关规定，增强环保意识。

另外，文旅部门还应做好野外露营安全知识的宣传，充分利用大数据等做好流量引导，避免人员扎堆和路途拥堵，以确保露营人员的人身安全。

管理服务要跟上

□何勇海

目前的“露营热”已“露”出多重短板。简言之，一是露营空间不足，二是配套设施不完备，三是公共服务不到位，四是部分游客文明素质有待提高，五是商业性露营服务缺乏相应规范和服务保障。笔者以为，针对“露营热”所面临的这些制约因素，值得正视和着力解决。

针对人们的露营需求高涨，各地可以在城市规划、景区打造中增加露营地的供给，并为停车、如厕、野炊、垃圾投放等提供更完备的配套设施和服务；针对节假日露营人流量可能大增，相关部门、公园、景区应做好分流引导，避免扎堆和拥堵，对个别不文明的露营者要敢于较真；针对商业露营业务的不规范，相关部门应切实负起监管职责，并出台制度，对露营地的建设标准、安全监管等作出规定，以保障露营行业规范、健康、安全发展，让露营成为促进消费升级、拉动内需增长的新兴产业。

不让“露营热”露出“一地鸡毛”，除了多方的工作要紧紧围绕“露营热”节奏，广大游客也要珍爱自己的露营生活方式，文明出游、爱护环境。



除了侵犯隐私权，滥用算法还会给用户乃至整个网络生态带来一系列潜在危害。比如，滥用数据分析和算法推荐，不仅让用户深陷“信息茧房”的藩篱，甚至诱导和操控舆论；利用算法实现利益侵占、进行“大数据杀熟”，压榨平台商家和从业者的经济利益；基于缺陷数据应用算法，导致数据偏见和不公平决策等。

——人民日报：《确保算法应用向上向善》

“高”薪招不到人已不再是年轻人嫌工人社会地位不够高这样单一的原因导致的，而是因为企业并没有通过合理薪酬来给予年轻人足够的尊重。市场经济的竞争性意味着没有任何一家企业会无故高薪用工，当整个行业市场趋势如此，说明我们在制造业人才供求上存在结构性错配问题。

——光明日报：《“月薪1万多招不到人”是市场的提醒》



【本期话题】

终结“同命不同价”

4月27日，最高法发布《关于修改〈最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释〉的决定》，将残疾赔偿金、死亡赔偿金以及被扶养人生活费由原来城乡区分的赔偿标准修改为统一采用城镇居民标准计算。有专家称，这意味着“同命不同价”现象将正式终结。你怎么看？

【议论纷纷】

@天放 之前存在“同命不同价”现象，主要是因为我国城乡“二元制”结构和户籍制度规定，由此引发的矛盾和质疑不断。

@勇海 人身损害赔偿标准城乡统一，可以节省司法资源，减轻当事人的诉累。在“同命不同价”的时期，赔偿权利人为证明应当适用城镇居民标准，需要承担较重的举证责任，法院也需投入较大精力对相关证据进行审查。“同命同价”后，这一切就变得简单，案件审理难度降低，审理时间缩短，上诉率下降。

本期话题下期继续

“核酸检测文化贴纸” 让温情在细节里流淌

□郝冬梅

“钟楼很有本土特色，‘大白’有趣又漂亮，太喜欢啦！”5月2日上午，崇川区和平桥街道环西文化广场师生专场核酸采样点位，刚刚做完核酸采样的学生张丰玥开心地向家长展示着手臂上萌趣十足的“核酸已检”文化贴纸。“核酸检测文化贴纸”是一个小创意。

(5月4日本报3版)

一轮又一轮的核酸检测，让一些百姓有了疲倦感。不仅是工作人员苦口婆心的宣传自己听起来都索然无味，就连老百姓的耳朵也“听出茧子来了”。可是，疫情防控该做的事情还是得做。只是，需要思考的是：如何把“索然无味”的事情变成“兴致盎然”的事儿？

我们常常说需要寓教于乐，就是这个道理。防疫知

识的宣传、防疫检测的喊话，也是需要寓教于乐的。能用百姓喜欢的方式加大宣传力度，不仅听起来“悦耳动听”，而且还能起到“事半功倍”的作用。

说到“防疫宣传”的创新，这里还有一个例子：宁波市为了让核酸检测的宣传变得“能听懂”“喜欢听”，他们尝试了“唐诗+大白话”的宣传方式，像“秦时明月汉时关，不做核酸不过关”“李白乘舟将欲行，不做核酸可不行”等等，不仅朗朗上口，还起到了很好效果。

宁波的核酸检测宣传“唐诗+大白话”与南通的核酸检测“已检文化贴纸”有着异曲同工之妙。就拿南通的“已检文化贴纸”来说，结合核酸检测的管理措施，与当地的文化地标、文化特色对接起来，不仅萌味十足，而且有效

传播了文化知识和防疫知识。

南通的创新还有一个最大的亮点，在核酸检测现场进行了“场地文化创意”。排队等候区地上设置了多彩的“两米线”也令人眼前一亮，上面书写着“雨水，随风潜入夜，润物细无声”“惊蛰，春雷响，万物长”，用二十四节气的古诗词和漫画节气图，让“两米线”文化韵味满满。看着这些文化创意，核酸检测的“苦苦等候”的焦灼心理也就随之缓解了！

“核酸检测文化贴纸”之类的创新，其实体现的是大服务里的小细节、小温情，让温情在细节里流淌，恰恰是一种美美与共的执政情怀。



“短信链接”，岂能轻易相信？

□宝哲

低利息、免担保、秒放贷，看到这样的字眼你是不是心动了？但这往往就是骗局的开始。5月1日，记者从通州湾警方获悉，近日通州湾2人因点击短信贷款链接，被骗27万元。警方提醒市民擦亮眼睛，天上不会掉馅饼，切莫上当！

(5月4日本报4版)

终结“电信诈骗连续剧”要靠什么？无疑，我们需要将“短信链接”上的“歪瓜裂枣”揪干净，并且需要“连根拔起”，如果只是“清理枝蔓”“骗局根系”就会继续“生根发芽”，一旦土壤和阳光合

适，就能“再次绽放”，骗子也就能“再次表演”。

其一，“短信链接”就是“垃圾短信”。说到底，这说明我们的垃圾短信治理还是存在问题的。骗子是“广撒网多逮鱼”，而这个过程中，我们的“垃圾短信拦截系统”是失守的。“垃圾短信拦截系统”岂能节节败退？

其二，“骗子藤蔓”结着“歪瓜裂枣”。我们不难发现，这类涉及资金的骗局，多数会要求市民安装一个APP，而这个APP是存在较大问题的。那么这些存在问题的APP，是谁帮助研发的？是谁找人研发

的？这些人到底躲在哪里？偷偷数钱数到手软？这些违法藤蔓上的所有“歪瓜裂枣”都要摘除干净。

其三，“做梦发财”背后是“不劳而获”。谁都想发财，可是发财需要脚踏实地，而不是总是梦幻般地“沉睡在白日梦”里，“不劳而获”的心理恰恰是最大的问题，最终也只能是“黄粱一梦”。

用警方反反复复的提醒作为本文的结尾：短信链接不要点，网络贷款勿轻信，一切转账的要求，都是骗子的陷阱！

阳台种菜应以不扰邻为前提

□苑广阔

阳台不种花改种菜，这是近年来在城市颇为流行的做法，而目前正是播种的好时节。不过记者发现，为了种出茂盛又漂亮的菜，有人使用花草肥催肥，有人用家用杀虫水驱虫，而这些操作的安全隐患也引发园艺爱好者们的热议。

(5月5日《楚天都市报》)

阳台种菜有很多好处，但等到很多人真正实践起来，却发现阳台种菜并没有想象中那么容易和美好。其中两个最大的问题，一是施

肥的问题；二是杀虫的问题。而这两个问题，如果无法得到很好的解决，最终又会指向同一个问题，那就是扰邻的问题。

很多人在阳台种菜，希望不用买来的化肥，而是使用自己沤制的绿色肥、生态肥。自行沤制的肥料虽然很绿色，但是容易产生很大的异味，同时也容易滋生蚊虫，影响自己家人或小区其他居民的健康。

再说除虫的问题。种菜容易生虫，如果虫子太多，无

法手工清除，只能喷洒各种杀虫剂，而这些杀虫剂，如果随风飘散到楼下或左右两边邻居的阳台、家里，也很容易招致邻居的反感，从而影响邻里和谐。

所以我们说，在阳台种菜虽然很好，但是前提是不能给自己的邻居带来困扰和麻烦。如果一定要在阳台种菜，不妨降低一些要求，肥料可以通过购买一些没有异味的生态肥料，如果菜生了虫子，最好可以人工捉虫，不要使用有刺鼻气味的杀虫剂等。